
北海道連道東 訪問 議事録 

開催場所 帯広商工会議所 日時：平成２７年 ８月 ８日（土） １７：００ ～ １８：００ 

議事録 

作成人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 委員 神林 

署名人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 副委員長 今泉 

次第 

①開会、次第、資料確認 ②出席者紹介（日本 YEG・連合会）③伴会長挨拶・日本 YEG についての説明 ④

連合会の挨拶・連合会の事業等の説明 ⑤フリーディスカッション ⑥質疑応答 ⑦閉会 

伴：先日から北海道に入らせて頂きました。道央・道南。今日は道北と意見交換をさせて頂きました。ざ

っくばらんに色んな話をさせてください。事業の事から伺いたいのですが、色んな団体と、行政、親

会との事業があれば、メイン 

 

帯広：市で開催されるこおり祭りというのがある。５５回目。ＹＥＧでは２０年欠けることなく参画してい

ます。開催から撤収まで会員全員で参加して地域を盛り上げている。組織力を向上させるためにも続

けている。自衛隊や新聞社も参加しているまつり。 

 

浦河：昨年度初めて飲食店や小売業さんを呼んで事業をしました。単独の事業です。町内のまつりはみなと

まつり。サラブレッドの日本１ということでそのまつりもある。レシートまつり。ためることによっ

て抽選会に参加出来るイベント。 

 

根室：ＹＥＧ主催で７月にまるごとバザールを開催しました。かにまつりを毎年やっている。最初は有志で

参加していたが、９年前からＹＥＧとし参加している。 

 

網走：単独の事業はない。ＪＣや漁協、農協、郵便局、ロータアクと、女性の会、青年団体、市役所の若手

の会１０の団体でイベントをやっている。１回網走マラソンを開催した。春ははるかに合戦をした。

今年はカニが宙を舞ってもちまきならぬかにまきを企画している。 

 

北見：来月北見ＹＥＧまつりがある。小学生を対象とした小公卿体験を企画している。職の体験をしてもら

うイベント。事業の日に食のイベントとして北見の名産を食べてもらうイベントを企画している。 

 

紋別：まだ５年目の単会です。設立当時伴会長と飲ませて貰った。当時親会の特産品の委員会にいた。紋別

の特産を食べさせる場所が欲しいとなり。満腹横丁を主催した。今もメイン事業。地元でも食べない

人に食べてもらう事業。冬にも満腹広場ということで流氷広場と隣接して開催している。２万４００

０人だが６０人メンバーがいる。数が増えている。みんなでまちを盛り上げようとしている５年目で

す。 

 

伴：青年友好４団体のトップ会談として年に４回会合をしています。その中で話しているのは団体は違え

ど同じ町で生きている仲間じゃないかと。その中で何が出来るのか話をしています。農協、漁協さん

と一緒に事業をしている所も多く聞く。とても重要な事。変わった団体とはありませんか？ 

 

紋別：９団体と法人会から青色申告会まで一緒に街コンをやっている。 

 



伴：五所川原が５万で１００人いる。被っている人もいるがみんないる。ＪＣの理事長も入会させられて

いた。そういったところもある。日本の事業も含めてこんな事業をしてもらいたいとか希望でも構い

ませんので意見があれば。大会でも構いません。ネットワーク委員会の委員長も岡山大会の大会会長

になりますので一言。 

 

吉田：３５回全国大会の大会会長の吉田です。それぞれの単会の皆様が中心となっています。全国でも色ん

な委員会が１年間の集大成として発表があります。岡山としても皆様の力になれるような準備をして

います。スーパーローカルは個人の成長を促すような大会にします。２８年度は岩見沢です皆様の主

幹で全国大会がありますので岡山大会を体感できると思うので是非お越しください。私に直接電話頂

ければ対応させて頂きます。来年２月岡山でお待ちしています。 

 

伴：行きやすい、参加しやすい大会を作っていきたい。そのための意見をもらいたい。去年の京都大会の

実行委員長もネットワークにいるので話をしている。これは会長研修会でも同じです。来てよかった

と思ってもらえるような大会にしなければいけない。秋のブロック大会では会長研修会と全国大会の

説明する時間を取ってする。それによってこれに参加しようと思っていただければ。 

 

根室：日本のサッカー大会とかどこで決まっているのですか？ 

 

伴：取りにいけば。誘致という形になります。プレゼンをして参加チームの投票になります。主審の関係

や会場の関係もあると思うが。北海道はいいとおもう。鹿児島は暑かった。ゴルフ大会の話もある。

色んな交流事業は増やしていきたい。日本でこれをやりたいと流してほしい。サッカー大会はあくま

で後援事業となっています。 

 

帯広：出向している単会は何単会ですか？ 

 

伴：１９０人出向していますので１５０以上はあると思うが。 

 

帯広：日本の事業に出向者が出ていない単会からの参加はあるのか？ 

 

伴：ある。しかし少ないのは少ない。以前に出向者が出ていたとかで情報が入ったりする。来てもらいた

い思いがある。窓口が誰かというと代表理事、ブロ代となる。案内も含めて。手持ちの資料がないと

ころでは難しいが、チラシやＡＴもあるので日本も情報を出していたかなければいけない。日商との

連携しているネットもある。両方であげているものもある。文書で出したいとも思っている。４０９

の単会の事務局に定期発送をしたい。文書として。同時にＡＴでもあげていく。予算として発送代が

無い状態です。やりたいが難しいのが現状です。事務局に聞いたら、正式文書の順番は文書が１番Ａ

Ｔは後回しになっている。案内の方法を変えていきたい。会長研修会で事務局の集まりがある。事務

局の思いをあげていきたい。正式文書で日本から、日商からの派遣要請を毎年出している。イントラ

であげてみようかと。親会の専務宛てに。そんな形にしていきたいと考えています。親会と仲が悪い

所はありますか？ 

 

根室：良好です。 

 

伴：青年部の歴代ＯＢが会頭になった時は良好だったが、会頭が変わって事務局も変わった時にガラッと



変わることがよくある。行政も同じ。 

 

紋別：会頭と市長が仲が悪くて困っています。 

 

伴：宇都宮でもありました。日本として、日商を使ってでも対応していきたい。三村会頭がＹＥＧを非常

に友好的である。いい時期でもある。日本としても各地の単会がやりやすい形にしていきたい。行っ

ていただく窓口も代表理事を通してもらいたい。北海道は企画の委員長も内田委員長もいる。ネット

ワークを使っていきたい。中々話ができる機会がない。ルートをたくさん作って密にしたい。大会も

使っていただいて発信してもらう場所にしてほしい。会員数が減っている所は？ 

 

浦河：徐々に減っている。 

 

伴：全国では増加している。年１０００人増えている。単会も増える予定。しかし地域性があり、事情が

ある。人口でもない。会長会議ではメンバー数が多いけど人口が少ない所などディスカッションが出

来るようにしたい。何かヒントになれば。色んな話を突き詰めていくと見えてくるものもあるのでは。

例会の出席率はどうでしょうか？全国平均は５０％と聞いているが。 

 

帯広６５％ 

 

伴：千葉の柏は９０％年間を通して超えている。１００人の単会で１０の委員会がある。声がけがしやす

い環境があるのではないか。日本も同じ事。京都大会が６０００人を超えてきた。昨年実行委員長が

日本を周ってきた。その中で参加者が増えた。日本からＹＥＧモールの担当者もつれてきました。使

ってもらいたい。 

 

宮本：東北、青森、むつの宮本です。ＹＥＧモールの内容等は書類をお渡ししますのでメンバーにこういう

ものだという説明をしてほしい。私たちはビジネスマンですので設けて地域に還元できるようにした

い。皆さんの顔が見えるような商売。あそこの誰の所で買ったらこうだったとかいう話になる。単会

からも個人からも出店してください。１５０単会、２００店舗以上の出店。４００点以上の商品にな

ります。まだクリックしたことがない、見たことがない方もいると思いますので見てもらえると。単

会からも出してください。不明点があれば伺って説明します。よろしくお願いします。 

 

伴：色んな形で出店してもらうでもいいのでは気軽に物販している人もいる。日本の名刺はここで買うと

いう事になっている。ネームプレートも。単会用も作れます。使っていただければ。久しぶりに北海

道にきた。２４年の恵庭のはる会議、キャラバンできて以来。おみやげも持ってきましたので。来て

みてわかる事もある。根室大会も行く。楽しみにしています。それを大事にしていきたいと思います。

昨日のメンバーもくると聞いていますので一緒に話をさせてください。色んな話を聞かせてくださ

い。未設置でこれから入る方にも話をして欲しい。未設置、未加入と隣接している所は道東はない。

岡山の倉敷は１つの市に３つの商工会議所がある。合併で必ずしも一緒になるわけではない。一つの

まちにいくつもあるという事が。今日はありがとうございました。 

 


